值班主任:张媛媛 编辑:秦德梅 美编:王蓓 校对:曾艳

2025年7月3日 星期四

乘客突发病 潍坊火车站上演联合救援

潍坊眼科医院医生徐鑫彦听到广播前往急救,乘客转危为安

本报讯 (记者 刘燕 通讯员 谢慧雯) 6月21 日下午,在潍坊火车站候车室,一名乘客突发疾病,潍坊火车站工作人员迅速响应,第一时间通过车站广播循环播放寻医启事,希望现场如有医务工作者能伸出援手。很快,同在候车的潍坊眼科医院的医生徐鑫彦赶到,与车站工作人员一起进行了急救,帮助乘客脱离危险。

6月21日下午1时35分,潍坊火车站客运值班站长刘晓凡像往常一样巡视候车大厅,突然听到对讲机里呼叫:"值班站长,北一楼候车室里,一名乘客突然倒地,情况危急,赶紧过来。"刘晓凡赶紧赶到现场,只见一名女乘客躺在地上,已经失去意识,脸色苍白,神情痛苦,浑身抽搐,嘴里吐着前血。刘晓凡和同事一边疏散围观群众,保持空气流通,一边拨打120急救电话,详细说明乘客的症状和车站具体位置。与此同时,火车站广播循环播放寻医启事,希望现场如有医务工作者能伸出援手。很快,同在候车的潍坊眼科医院医生徐鑫彦赶到,初步判断乘客可能是突发癫痫,在车站工作人员协助下对乘客进行了初步急救。

徐鑫彦告诉记者, 在抵达现场后, 她先将乘客

的头偏向一侧,防止呕吐物堵塞呼吸道,并解开乘客衣领,确保呼吸顺畅。"我看到乘客时,她牙关紧闭,看到她嘴里有血,我想扒开她的嘴给她止血,然后乘客咬住了我的手指头,后来我和刘晓凡一起给她清理了嘴里的血,这些血是乘客咬破舌头导致的。"徐鑫彦做完急救后,乘客慢慢有了意识,刘晓凡轻声安抚她的情绪,让她不要害怕。过了一会,乘客恢复了意识,情绪也稳定了下来。

这时,急救车赶到,医护人员现场检查了乘客的身体状况后,准备送她去医院进行进一步检查和治疗,但乘客以身体无大碍为由,婉拒了医护人员。

"这位乘客是从潍坊去长春的,晚上的车,医护人员离开后,我们告诉乘客如有不适,一定要第一时间联系工作人员。"刘晓凡说,从乘客发病到晚上乘车离开,一直有工作人员照顾她,并一路护送到火车上,还特意叮嘱了火车上的列车长,说明了乘客的身体情况。

临上车前,这名乘客表达了自己的诚挚谢意,她说:"多亏了车站工作人员和好心医生的及时救助和悉心照料,让我转危为安,真的太感谢了,这份恩情我会永远铭记!"

過新闻

4.7万余人次捐592.64万元 助力民生领域扶弱济困

本报讯 (记者 姜海涛) 6月25日至27日举办的山东省第二届"善行齐鲁 与爱同行"数字慈善节网络募捐活动中,潍坊市慈善总会携手县市区慈善总会积极参与,并认领了"善行齐鲁 社区基金""善行齐鲁 孝善食堂""善行齐鲁 幸福家园"3个项目,全市累计4.7万余人次通过线上捐款,募集善款达592.64万元,同比增长20%,网络募捐再创新高。

据了解,募集资金将专项用于扶弱、济困、扶老、救助、助残、助医、助学、社区治理等民生领域,精准对接困境群体需求。

800本书籍情暖安丘柘山小学



本报记者 赵金凤

十盏太阳能路灯照亮回家路

... 本报记者 刘晓梅



助农又敬老 这场公益活动真棒



本报讯(记者 刘晓梅)这几天,潍坊诸城市贾悦镇一芹菜种植户的田里热闹极了,诸城市阳光社会工作服务发展中心的众多志愿者来到现场,帮助芹菜种植户收芹菜(上图),并买下千余斤芹菜,将这些新鲜的蔬菜捐给社区的助老食堂、福利院,开展了一场助农与敬老的爱心公益行动。

千余斤带着露珠的新鲜芹菜,跨越城乡距离,送达多个社区助老食堂与福利院。看到志愿者的无私奉献,老人个个满心欢喜,脸上都洋溢着幸福的笑容,连声感谢大家的义举。

爱心物资送到家



6月30日,寿光市善德公益服务中心组织志愿者到寿光市台头镇大坨、小坨等村,开展公益活动,为生活暂时困难的老人送去了牛奶、T恤衫等爱心物品,并帮助老人打扫卫生,干力所能及的农活。 本报记者 王来臣